

*Танцевальная весна-2016*

**Аплодисменты – «Обнорочке»!**



На днях в районном Доме культуры состоялся концерт «Танцевальная весна», подготовленный танцевальным коллективом народного ансамбля «Обнорочка» и его замечательным бессменным руководителем Валентиной Васильевной Калининковой. В этот вечер в Доме культуры собрались давние друзья коллектива, его выпускники, родители и друзья юных танцоров. Концертную программу вела Ольга Белова.

В концертную программу вошли новые и уже полюбившиеся зрителям танцы. Суета, волнение, тревоги, большой труд многочисленных репетиций, ожидание выступления, всё

осталось позади, об этом знают лишь сами танцоры и их руководитель, зритель же увидел очарование и красоту танца, много очень нарядных, в том числе, и новых костюмов.

После каждого выступления зал заливался аплодисментами, выражая любовь и преданность коллективу и руководителю. Яркая очаровательная женщина, справедливый человек, борец и победитель, талантливый хореограф Валентина Васильевна Калининкова уже почти три десятка лет радует любимских зрителей новыми танцевальными постановками. Все эти годы мы с непередаваемым восторгом наблюдаем за её творчеством и восхищаемся одарёнными учениками. В конце вечера все цветы зрителей были для неё, человека, посвятившего свою жизнь танцу, любимому коллективу, районному Дому культуры, аплодисменты – всегда юной, талантливой, зажигательной «Обнорочке»!

*Светлана Широкова*

*Фото автора*

### **Поэтические встречи**

#### **Он жизнь прожил, как песню спел**



В Любимской библиотеке имени А.С. Пушкина прошёл вечер памяти, посвящённый 80-летию замечательного русского поэта Николая Рубцова. Его стихи, к сожалению, не проходят в школе. Но стоит напеть «Улетели листья с тополей», «В горнице моей светло», «Я буду долго гнать велосипед», – сразу становится понятно, о ком идёт речь: эти песни написаны на вдохновенные строчки поэта Николая Михайловича РУБЦОВА, которому 3 января исполнилось бы 80 лет.

На вечере, который вели сотрудники библиотеки Е. А. Александрова и Л.П. Мудрова, вспоминали о нелёгкой жизни и судьбе поэта, его безрадостном сиротском детстве, знакомили зрителей с песнями, написанными на его стихи, и исполненные М. Мудровым и преподавателями музыкальной школы И.В. Шамаевой и Е. В.Разживиной. Гости увидели документальные кадры, навсегда запечатлевшие Николая Рубцова, услышали песню, исполненную под гитару самим автором. Видеооформление подготовила Л.М. Лапкина. Ведущие также рассказали о роковой возлюбленной поэта – Людмиле Дербиной, от рук которой он погиб в 35 лет. Когда-то он написал «Я умру в крещенские морозы...», так и случилось, он погиб в банальной домашней драке 19 января 1971 года.

Какой была его жизнь? Будущий поэт родился 3 января 1936 года в селе Емецк Архангельской области. Перед началом Великой Отечественной войны его семья переехала в Вологду. Мальчик рано потерял родителей и воспитывался в Никольском детском доме Тотемского района Вологодской области.

Отслужив на флоте срочную, поступил в Литературный институт и предался обычной студенческой гульбе. Всегда жил полубездомно, на скудные гонорары, уезжал надолго в родную деревню и снимал там углы. Более всего любил сидеть один ночами, топя печку, слушая вой ветра и сочиняя... Он жил в своём мире.

Николай Рубцов при жизни был признан классиком, основным стержнем творчества которого, проникнутого светом и добром, является любовь к родине, к деревне, к природе и человеку... Стихи Николая Рубцова близки читателю. В поэзии Николая Рубцова люди находят незамутненный источник духовной чистоты. В настоящее время Н. М. Рубцов является одним из самых издаваемых и читаемых поэтов России. По степени всенародного признания Рубцова можно сравнить только с В. Шукшиным. Строчки его стихов буквально разлетелись по свету. Песни на его стихи стали одними из самых популярных. В 2001 г. в одной из самых популярных книгоиздательских серий – серии «ЖЗЛ» – вышла книга Н. Коняева «Николай Рубцов». На его могиле в Вологде начертаны строки из его стихотворения «Видения на холме», которые можно без преувеличения назвать вечными: «Россия, Русь! Храни себя, храни!»

*Светлана Широкова*

*Фото автора*

## Спорт не для слаонервных



В воскресенье, 23 апреля, Любимская средняя школа в очередной раз принимала в своих стенах любителей «яростного каратэ», как называют иначе кудо. Уже несколько лет подряд в апреле в нашем городе проходит областной турнир по данному виду спорта. Нынче участников было немного – около 40 человек – из Любима, Пречистого и спортивных клубов Ярославля – «Золотой медведь», «Стальной орёл», «Олимпиец», «Витязь» и «Патриот». В соревнованиях принимали участие юные спортсмены одного-двух лет обучения 2000–2003 года рождения и младше.

В качестве почётных гостей турнира были приглашены заместитель руководителя агентства по физкультуре и спорту Ярославской области Дмитрий Юрьевич Ведьмедев, заместитель главы Любимского муниципального района Людмила Борисовна Антоненко, исполнительный директор Ярославского отделения кудо В.Д. Рыжов, заведующий отделом по физкультуре и спорту администрации Любимского района А.В. Охалкин.

На Любимской земле участников турнира приветствовала Л.Б. Антоненко, пожелавшая спортсменам победы и объявившая соревнования открытыми. В торжественной части также прозвучала песня о Любиме в исполнении автора – В.П. Смирнова, который в настоящее время является тренером по кудо в нашем городе. Д.Ю. Ведьмедев поблагодарил Людмилу Борисовну Антоненко за личный вклад в развитие кудо в Любиме, вручив ей Почётную грамоту. Несколько тёплых слов он сказал и в адрес нового тренера кудо и сообщил, что только что приехал из Москвы, где прошло XXIII первенство России по кудо среди юниоров. Его участниками являлись 250 спортсменов из всех федеральных округов России. В командном зачёте ярославские спортсмены стали лучшими, заняв 1 место. К сожалению, любимский спортсмен Александр Фалин не смог поехать на эти соревнования по объективной причине, но у него всё ещё впереди! Именно ему – неоднократно победителю и призёру межрегиональных и областных соревнований первенства ЦФО и было предоставлено почётное право поднять флаг Российской Федерации. Главным судьёй соревнований являлся Н. Исмаев, главным секретарём А. Кагарманова, рефери на татами – А. Филиппов и А. Мягтин. Клятву бойца кудо от лица всех спортсменов дал победитель, призёр межрегиональных и областных турниров, чемпион России среди юношей 2015 года Эдуард Марченков. Забегая вперёд скажу, что Эдуарду в тот день не повезло. Должен был состояться его показательный поединок со специальным соперником из клуба «Патриот», во время которого он плохо себя почувствовал, завоевав лишь 2 место. Но подобный проигрыш лишь окрыляет, ведь инструктора стараются воспитывать в юных спортсменах такие качества, как сила, уверенность в себе. Такая личность может не просто защитить себя на улице, но и справиться в первую очередь со своими внутренними «я» – уметь терпеть, быть выносливым, достигать поставленной цели, иметь волю к победе, стремление и усердие. Путей совершенствования множество, каждый выбирает свой единственный путь, по которому следует всю жизнь. Кудоист выбирает не самый лёгкий путь. Это путь через огромное терпение, пот, боль, успех, неудачу, неслучайно говорят, что кудо **для настоящего БОЙЦА – это не труд, а СМЫСЛ ЖИЗНИ!!!**

Соревнования проходили шумно. Болельщики, в основном родители, плотным кольцом обступили татами, с волнением наблюдая за каждым движением юных спортсменов, громко подбадривая их. Скажу, что кудо – жёсткий вид спорта, не для слабонервных. В нём объединены основные и лучшие элементы каратэ, а также европейского и тайского бокса, старейшего вида японской борьбы джиу-джицу и дзюдо. Во время поединка сняты практически все возможные ограничения, обеспечивая тем самым, условия, максимально приближенные, к реальному бою.

Уникальная защитная экипировка уменьшает опасность получения травмы и позволяет заниматься этим видом спорта как маленьким детям, так и взрослым людям. И всё же, совсем уж без травм не обходится, поэтому на соревнованиях всегда присутствует медработник, помощь которого неоднократно требовалась и на этот раз.

Отмечу, что в кудо вместо весовых категорий используется коэффициент, учитывающий вес и рост спортсмена. От Любима кроме Э. Марченкова в соревнованиях принимали участие Н. Окунь – коэффициент 240 единиц и М. Сальников – 250+, оба спортсмена также завоевали вторые места.

«Чтобы стать мужчиной, – говорит основатель школы кудо Адзума Такаши, – мало родиться существом мужского пола, надо много трудиться. И главное на этом пути не победа, а процесс».

*Светлана Широкова*

*фото автора*

## **Тебе, моя Россия!**

16 апреля в Ярославле, в центре патриотического воспитания проходил VIII областной фестиваль литературно-музыкальных композиций «Тебе, моя Россия», в котором участвовала команда Любимской средней школы.



Всего в фестивале приняли участие 9 команд из 8 муниципальных районов и городских округов. Всего за девять минут участники литературно-музыкальной композиции должны были полностью раскрыть тему. Из пяти тем: Ярославль – «Жемчужина Золотого кольца», «80-летие области», «Памятные даты», «Герои земли ярославской» и «Год кино», любимские школьники выбрали третью, посвятив своё выступление Дню воинской славы России – Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады)

Казалось, невозможно уложиться в 9 минут, чтобы передать тот огромный материал, что собрали ребята, разговаривали с людьми, пережившими блокаду Ленинграда, переписываясь с архивами, но им это удалось. Это был самый короткий, но самый запоминающийся урок в их жизни, урок истории, во время которого учитель истории Евгений Анатольевич Смирнов словно погрузил их в прошлое, и они оказались в Блокадном Ленинграде, проехали самой страшной и радостной «Дорогой жизни», по которой везли хлеб в не сдающийся фашистам город. Зрители не скрывали слёз, когда звучали стихи о том, как во время поломки водитель, что вёз через Ладугу хлеб, поджёг себе негнушиеся от мороза руки бензином, чтобы починить машину, когда рассказывали о блокадном детстве, вспомнив историю 11-летней ленинградской девочки Тани Савичевой. У зрителей слёзы наворачивались и от гордости за город, который не сдавался под натиском фашистов, и от жалости к его жителям. Работали заводы, не закрывались кинотеатры, постоянно работало радио, и даже шли концерты. Ребята рассказали о том, что Ярославская область тоже принимала эвакуированных жителей блокадного Ленинграда, что свидетельствует о мужестве, гражданственности и гуманизме. В Ярославлю было эвакуировано около трёхсот тысяч ленинградцев. Для них наш регион в годы войны стал вторым домом, благодарная память о котором сохранилась на всю жизнь. Многие жители блокадного Ленинграда были эвакуированы и в Любимский район, стали нашими земляками, пустили здесь свои корни. Одна из них – мама учительницы начальных классов ЛСОШ Светланы Николаевны Смирновой – Людмила Михайловна Шихова, которая родилась в 1938 году в Ленинграде, в семье военных. Её дом был разрушен бомбёжкой и трёхлетнюю девочку, вместе с другими ленинградскими детьми вывезли из блокадного города в конце 1941 года. Началось долгое скитание по детским домам Советского Союза. Мать Людмилы погибла ещё в начале войны под Одессой. А вот отец сумел найти свою дочь в одном из детских домов. Это было в начале сорок пятого. Но война ещё продолжалась, и военный человек должен был быть на фронте. Он погиб 9 мая сорок пятого года, когда официально уже было объявлено о Победе. А девочка после Середского детского дома оказалась в Любимском районе, с которым и связала свою жизнь.

Мама лаборанта кабинета химии Веры Александровны Злобиной тоже прошла испытание блокадой. Лидия Ивановна Тимофеева родилась в 1918 году на Вологодчине. Ещё до войны она приехала в Ленинград, где трудилась при государственном университете. В мае 1940 года устроилась на Ленинградский электромашиностроительный завод «Электросила» револьверщицей. Здесь и встретила начало войны и провела более года блокады. Лишь в октябре 1942 года вместе с другими истощёнными и обессиленными рабочими была эвакуирована по «Дороге жизни» в Любимский район, в котором и прошла вся её дальнейшая жизнь.

С каждым годом всё меньше и меньше становится живых свидетелей тех страшных событий. В настоящее время в Любиме осталось лишь четверо жителей блокадного Ленинграда. В преддверии памятной даты члены клуба «Ермак» встретились с ними и рассказали о своей встрече зрителям. Вячеслав Константинович Гирич родился в Ленинграде. В 1942 году его, трёхлетнего, истощённого, перепуганного тяжёлыми событиями войны вывезли по «Дороге жизни». С 1946 года проживает в Любиме. Здесь Вячеслав окончил среднюю школу, поступил в педагогический университет, после которого работал в школе-интернате. После службы в армии много лет отработал учителем физкультуры в Любимской средней школе.

Семёнов Юрий Дмитриевич родился в Ленинграде в 1940 году. Был эвакуирован вместе с матерью в 1942 году, в возрасте 2 лет. Никаких воспоминаний о блокаде, конечно не сохранилось. В памяти осталось лишь тяжёлое послевоенное детство, да категорический отказ матери вернуться в Ленинград после снятия блокады.

Нина Александровна Ухова в блокаду была ученицей начальных классов. Когда отец ушёл на фронт, она осталась жить в Ленинграде с мамой и младшей сестрёнкой. В блокадном городе она успела закончить четвёртый класс, но эвакуирована была уже в очень тяжёлом состоянии. В 1946 году вместе с мамой и сестрой приехала в Любим.

Галина Ивановна Щербакова наотрез отказалась рассказывать о своём блокадном детстве, объяснив, что это повредит её и без того слабому здоровью. У неё сохранилось два основных воспоминания о военном Ленинграде – голод и страх, страх и голод.

Со сцены ребята пели, читали стихи, успевая переодеваться, сидеть за партами и строить из них различные панорамы.

Ребята из Данилова выбрали тему «Год кино» и рассказали о своём земляке Алексее Макаровиче Смирнове – известном актере, сыгравшем в «Операции Ы» и «В бой идут одни старики», который был участником войны, обладателем орденов и медалей.

Главной темой спектакля некоузских школьников был день памяти Мологи. Ровно 75 лет назад в апреле этот край начали затапливать. Кроме домов, под водой оказались традиции и обычаи. Главный обряд – похороны ремня. На Мологе не было принято телесно наказывать детей. И каждый год хоронили ремень. Поэтому всегда было весело, а дети не знали наказания.

Если честно, любимские школьники, занявшие лишь 6 место, при всём уважении к жюри считают, что их «засудили» и они достойны более высокого результата, тем более, что в одной группе участвовали и школьные команды, и команды молодёжных центров, где подготовкой занимаются не учителя, а узкие специалисты. Победа досталась МОУ ДО "Ярославский городской Дворец пионеров" г. Ярославль.

*Светлана Широкова*

## **Благочиние**

### **Владыка в Любиме**

Любимское благочиние уже во второй раз во время Великого поста встречает Владыку Вениамина, епископа Рыбинского и Даниловского.

15 апреля 2016 года, в пятницу пятой седмицы, Владыка возглавил Литургию Преждеосвященных Даров в любимском Спасо-Введенском храме. Ему сослужили благочинный иерей Сергей Козлов и духовенство Любимского округа.

В этот день вспоминают преподобного Тита чудотворца, который своим монашеским подвигом являет нам пример терпения и твердости духа. Об этом рассказал в своем обращении к прихожанам иерей Роман Огородник, настоятель любимского храма Рождества Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

С особым чувством любимицы ждали архипастырского слова. В своей речи Владыка Вениамин обратился к верующим со словами поддержки и укрепления на пути Великого поста: «Даже переживая потери, мы можем найти утешение в покаянии, через любовь к Господу и труд». Преосвященнейший упомянул притчу о самарянине как отражение людских ожиданий, в то время как спасение приходит не от *великого*, но от *ничтожного*.

Владыка напомнил о надежде и предчувствии радости, ведь совсем скоро Вербное воскресенье и Светлая Пасха.

Наверняка любимские прихожане запомнят это богослужение, которые столь проникновенно сопровождали певчие – спасибо сестрам прихода Свято-Введенского храма деревни Павловка.

*Марина Широкова*

## **Экскурсии**

### **Один день в столице**





Государственная Дума не случайно является объектом экскурсий, здесь рождаются федеральные законы, и можно вживую пообщаться с народными избранниками, познакомиться с миром большой политики.

Заглянуть в святая святых российского парламента на днях смогли учащиеся- активисты Любимской средней школы. Это уже шестая поездка любимских школьников в Москву. В этом году организовать её помогли помощник депутата Михаил Николаевич Милешко, депутат Государственной Думы от КПРФ Александр Дмитриевич Куликов и помощник депутата Виктор Климович Болотов.

Такой необычный подарок получили школьники с хорошей успеваемостью, занимающие активную жизненную позицию, интересующиеся организацией общественной жизни и политической деятельности в родной стране. По сложившейся традиции группу ребят сопровождали заместитель Главы района Л.В. Антоненко, директор ЛСОШ Н.Н. Смирнова и преподаватели.

Ребята прошли по коридорам государственной власти, в ходе экскурсии познакомились с историей российского парламентаризма, узнали особенности законотворческой деятельности, побывали в кабинетах Г.А. Зюганова, Н.С. Валуева и В.В. Жириновского. Приятным бонусом стали подарки от ЛДПР. Пообщались и сфотографировались с легендарной фигуристкой, олимпийской чемпионкой, чемпионкой мира, Заслуженным мастером спорта Ириной Родниной.

Выйдя из самого политически значимого здания нашей страны, участники любимской делегации отправились в обзорную экскурсию по столице, побывали на Воробьёвых горах, увидели главный город России с высоты птичьего полёта, поднявшись за 58 секунд на скоростном лифте самой высокой в Европе Останкинской телебашни на смотровую площадку, которая находится на 320 метре. Побывали в Александровском саду у Вечного огня, на Манежной площади у памятника Жукова, на ВДНХ, где прошли по аллее космонавтов. Но самые яркие эмоции остались от посещения Оружейной палаты, где у группы из Любима был свой аудиогид. Конечно, музей Московского Кремля поразил богатством своих экспонатов, роскошной утварью, каретами, столовыми сервизами и одеждой Российских царственных особ. Оказалось, что у многих императриц была осиная талия и ноги маленького размера, на фоне изящных туфель сапоги Петра I выглядят огромными.

Вернувшись домой, ребята не скрывают своего восторга от того, как много нового и интересного они почерпнули за короткий срок пребывания в Москве. День в столице навсегда останется в их памяти. Подобные мероприятия помогают в формировании правильной гражданской позиции, позволяют ребятам расти активными, инициативными и неравнодушными к судьбе своей Родины.

*Светлана Широкова.*

*На фото: школьники ЛСОШ с Ириной Родниной*

## **Комиссия по делам несовершеннолетних**

### **Выездное заседание**

В соответствии с планом работы территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Любимского МР 25 апреля состоялось выездное заседание в Воскресенское сельское поселение, где был рассмотрен вопрос «О работе общественной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Воскресенского сельского поселения по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних».

Ответственный секретарь территориальной комиссии О.К. Сорокина представила аналитический отчет о работе комиссии за 2015 год, уделила особое внимание количеству и характеру преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории района в 2015 году, также рассказала о задачах работы комиссии на 2016 год. Начальник УУПиПДН Отд МВД России по Любимскому району И.В. Морозова проинформировала присутствующих о состоянии преступности на территории района и принимаемых мерах по ее предупреждению.

В ходе заседания проведен анализ работы общественной комиссии при администрации сельского поселения за 2015 год. Особое внимание уделено вопросам взаимодействия

территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и общественной комиссии в вопросах профилактики безнадзорности, правонарушений и защиты прав несовершеннолетних, обсуждались насущные проблемы семей, нуждающихся в государственной поддержке, находящихся в социально опасном положении.

Подводя итоги заседания, члены территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рекомендовали общественной комиссии руководствоваться в своей деятельности действующим законодательством, оказывать семьям, имеющим несовершеннолетних детей, содействие в организации летнего отдыха и оздоровления детей, уделять внимание вопросам обеспечения безопасности жизни и здоровья несовершеннолетних и профилактике детского травматизма.

Соб. инф.

## **Детское творчество**

### **Будущее глазами «Любимчиков»**



Команда «Любимчики» МОУ ДОД Любимского районного Центра детского творчества приняла участие в 25 областной эстафетной интеллектуально-творческой игре «Ярославская область: из прошлого в будущее». Её руководитель «Любимчиков» Ирина Владимировна Максимова назвала самой сложной за всё время участия команды в подобных играх.

Подготовка к игре заняла немало времени и сил. Нужно было подготовиться к выполнению интеллектуальных и творческих заданий по темам: «Взгляд в прошлое: история образования Ярославской области, строительство водохранилищ, развитие промышленности, кинофильмы, которые снимались в Ярославской области в предвоенный период (1934-1938 г.) и другие события»; «Гражданская архитектура Ярославской области в предвоенный

период (1934–1938 г.); «Личность в истории Ярославской области (1934–1938 г.): Лев Ошанин, Мария Петровых и др.». Кроме этого, требовалось подготовиться к туру «Вопрос от команды» и к творческому конкурсу «Взгляд в будущее: Ярославская область, 2036 год».

Проходила игра 15 апреля в Центре детского творчества «Солнечный» городского округа города Рыбинска. Принять участие могли всего шесть команд обучающихся в возрасте 13–17 лет. Команда «Любимчики» отправилась в Рыбинск в составе: Ольга Азова, Анастасия Лобатнёва, Илья Демичев, Александр Демичев, Татьяна Худайбергенова, Виктория Булатова.

Перед началом мероприятия состоялась экскурсия в музей «Рыбинск-кино-Голливуд», что помогло участникам в ответах на вопросы по сценарию игры. В процессе игры ребята вспоминали интересные события из истории образования Ярославской области, знакомились с гражданской архитектурой предвоенного времени, узнавали имена талантливых людей, прославивших Ярославский край в тридцатые годы XX века, проявляли свои творческие способности.

«Любимчики» сформулировали очень интересный вопрос от команды по теме игры: «Назовите имя исполнителя «Арии Мистера Икс» и расскажите, как он связан с Ярославлем». Благодаря ребятам, остальные участники игры узнали любопытный факт: оказывается Георг Отс начинал свою сольную карьеру на сцене «Гиганта». Творческий конкурс был особенно оригинален: предлагалось пофантазировать на тему, как может измениться через 20 лет уголок Ярославского края, где живут участники игры, оформить своё видение в виде рукотворной книги и презентовать в течение пяти минут. «Любимчики» для своей книги создали целый проект по развитию детского парка на месте пустовавшего школьного сада. Помог им в этом фонд «Приобнорье»: председатель фонда Александр Евгеньевич Соколов и предприниматель Марина Александровна Широкова провели для ребят занятие по перспективам Любимского края.

Замечательно прошла и презентация: в виде отчёта Главы района, которым, по версии команды, через 20 лет стал Илья Сергеевич Демичев. «Глава из будущего» поздравил жителей со 100-летием Ярославской области и сообщил, что через 2 года Любим будет праздновать своё 500-летие. Далее в его речи прозвучало, что каждый год в жизни города и района отмечен заметными успехами в развитии сельскохозяйственного производства, промышленности, культуры, спорта, туризма. За последние 20 лет осуществило значительный рывок вперёд в своём развитии сельское хозяйство, которое стало основой благополучия района. Четыре сельхозпредприятия работают по направлению – производство молока и мяса. В растениеводстве главная роль отводится производству кормов для животноводства и возрождающейся отрасли – льноводству. Новая техника российских производителей, современное оборудование животноводческих ферм, новые технологии позволили сельским труженикам добиться значительных успехов. Претерпел большие изменения и быт крестьян: высокие зарплаты, благоустроенное бесплатное жильё позволили сделать тяжёлую работу престижной. Подъём сельского хозяйства сделал возможным развитие перерабатывающей промышленности. В районе успешно трудятся такие предприятия, как хлебозавод, мясоперерабатывающее предприятие, птицефабрика, молокозавод и льнозавод, что позволило создать множество новых рабочих мест. Их продукция пользуется высоким спросом не только в Ярославской, но и в соседних областях.

Любимский лесокombинат – флагман лесной индустрии Ярославской области. Если 30 лет назад предприятие представляло на экспорт круглый лес, то теперь лесопереработка налажена прямо в районе: здесь производят разнообразные изделия из цельной, экологически чистой древесины, изготавливают сборные деревянные дома, которые пользуется повышенным спросом у населения Ярославской и прилегающих областей.

Развитые перерабатывающая промышленность и сельское хозяйство требуют наличия квалифицированной рабочей силы. С этой задачей справляется Любимский аграрно-политехнический колледж, где охотно продолжают обучение выпускники не только школ Любимского, но и других районов. Наличие рабочих мест требует значительного притока рабочей силы. Раз есть работа – нужно и жильё! За последнее время в городе построено много новых благоустроенных домов. Предпочтение отдаётся малоэтажному строительству. При распределении жилья приоритетом пользуются молодые семьи: при рождении первого ребёнка район гасит 25% жилищного кредита, второго – 50%, третьего – кредит гасится полностью.

Большим достижением для города стало строительство новой водоочистой станции. Город получает чистую питьевую воду, соответствующую нормам СанПин. Со строительством мусороперерабатывающего цеха значительно улучшилась экологическая обстановка в районе. Также решена проблема с дорожным строительством. Хорошие автомобильные дороги связали в единую сеть все населённые пункты района.

Открылся новый спортивный комплекс со спортивными залами и бассейном. Посещение комплекса для всех бесплатное. Работает новый Центр детского творчества, где каждый ребёнок может найти дело по душе. Большим достижением любимцев стала уборка с территории парка гаражей коммунального предприятия, которые раньше занимали его значительную территорию. На освободившихся площадях разместили новые аллеи, разбили цветники. В 2016 году в парке убрали старые большие деревья и посадили новые, которые теперь подросли и очень украсили аллеи. Над созданием детского парка на месте пустовавшего школьного сада трудились не только взрослые, но и обучающиеся колледжа и школ города.

А ещё в 6 км. от Любима, на левом берегу Обноры, в роскошном старинном парке располагается современный оздоровительный комплекс «Бужениново». Наличие собственного источника целебных вод позволяет населению области лечить здесь болезни опорно-двигательного аппарата, проходить восстановительное лечение после операций и травм.

- Всё большее количество людей посещают любимскую землю. Многие навсегда прирастают душой к этому удивительному благодатному краю и остаются здесь жить. Сегодня Любим с уверенностью смотрит в будущее, - так завершил своё выступление Илья Демичев.

Будущее, как известно, - за современной молодёжью. Радует, что ребята пророчат Любимскому краю столь неплохие перспективы. Хочется верить, что они останутся жить и трудиться на родной земле, для того, чтобы через 20 лет добиться таких успехов. А пока «Любимчики» могут похвастаться очередным успехом в областной эстафетной интеллектуально-творческой игре: жюри по праву присудило им 1 место! За победу ребята получили Диплом, переходящий Кубок и памятный подарок. Поздравляем!

*Наталья Зубкова*

## **В прокуратуре**

### **На защите прав граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей**

В ходе проведенных по обращениям жителей г. Любима проверок прокуратурой Любимского района в деятельности государственного казенного учреждения Ярославской области «Центр занятости населения Любимского района» выявлены нарушения законодательства о защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа.

Так, Центром занятости населения при постановке на учет в качестве безработных граждан, относящихся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, необоснованно назначалось пособие по безработице в размере минимальной величины.

По-мнению Центра занятости, если указанные граждане ранее, в несовершеннолетнем возрасте, уже осуществляли трудовую деятельность в МУ «Социальное агентство молодежи Любимского муниципального района», они не могут считаться ищущими работу впервые, следовательно, гарантии, установленные законом, им не предоставляются.

Между тем, помощь в трудоустройстве являлась для таких граждан трудовой адаптацией, не оказывалась им как лицам, впервые ищущим работу, не сопровождалась постановкой на учет в качестве безработных.

При таких обстоятельствах молодые люди, относящиеся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не утратили право на получение дополнительных мер социальной поддержки, предусмотренных федеральным законодательством.

По результатам проверки прокуратурой района в интересах 5 граждан указанной категории в суд направлены исковые заявления о признании за ними права на получение

пособия по безработице в размере уровня средней заработной платы, сложившегося в Ярославской области.

Решениями Любимского районного суда требования прокурора по четырем исковым заявлениям удовлетворены, одно заявление находится в стадии рассмотрения. Исполнение решений суда находится на контроле прокуратуры района.

*Прокуратура Любимского района*

### **Библиотека**

### **Если в космос мы хотим, значит скоро полетим!**

Такое название носила неделя, посвященная Дню космонавтики в Любимской детской библиотеке.

Космонавтика. Что это такое? Сегодня подобный вопрос кажется странным. Ведь любой российский школьник знает, что слово «Космонавтика» связано с полетами в космическом пространстве.

В апреле 2016 года исполнилось 55 лет Первого полета человека в космос. И первое занятие недели космоса было посвящено Ю.А. Гагарину, для младших школьников прошел урок «Знаете, каким он парнем был».

Еще одно мероприятие «Дорога к звездам» – беседа-презентация, посвященная 55-летию первого полета человека в космос. Из красочной презентации ребята узнали об этапе осуществления давней мечты человечества о космических полетах и о технике, позволившей этой мечте сбыться. Презентация проводилась не один раз. На ней побывали несколько групп.

Прошли в библиотеке познавательные игры, беседы, с целью знакомства детей с космосом (о планете Земля, о солнце, о звездах, о полетах в Космос), а также просмотр книжной выставки «Внимание, взлет».

Проверялись «космические» знания наших читателей – рассказов, загадок о Космосе и космонавтах. Много нового и интересного узнали наши читатели о Ю.А. Гагарине, о том, что о нем написано огромное количество книг, сняты художественные и научно-популярные фильмы, его именем названы города, улицы по всей России, а сам Юрий Алексеевич стал одним из ярчайших символов нашей страны.

День космонавтики – в равной степени праздник памяти о былом достижении одного человека и устремленного в будущее взгляда целого человечества.

*Г.В. Виноградова, заведующая Детской библиотекой.*